

时政

恩格斯的故乡伍珀塔尔市加入 广州“朋友圈”再扩大

新快报讯 记者黄闻禹 通讯员穗外事报道 8月19日,记者从广州市人民政府外事办公室获悉,8月18日,广州与德国伍珀塔尔市签署加强交流合作备忘录,恩格斯故乡成为广州的又一个“新朋友”。

伍珀塔尔市(Wuppertal)是德国北莱茵-威斯特法伦州山城地区的一座美丽城市,位于鲁

尔工业区的南部,人口约为36万。值得一提的是,伍珀塔尔市还是马克思主义创始人之一——弗里德里希·恩格斯的故乡,是发明“阿司匹林”的城市,还拥有世界上最早最长的悬挂式列车。

两市表示,随着中德友好关系不断发展,两市合作前景广阔,两市将以签署备忘录为契机,

深入推进双方友好关系发展,进一步加强沟通对接,形成一批高质量合作成果,以更好造福两市人民,为中德友好作出更大贡献。

截至2021年8月,广州已与世界61个国家的93个城市建立了友好关系。今年内,广州力争使友城数量达100个,广州“百城计划”进入“完成倒计时”。

天河区五山街一封控区调整为警戒区

新快报讯 记者朱清海报道 2021年8月19日15时30分,广州市天河区五山街一涉林和新冠疫情的封控场所,经7天封控管理后,调整为警戒区管理。

新快报记者了解到,8月12日,天河区林和街1名入境解除隔离人员郑某居家健康监测期间新冠病毒核酸检测阳性后,当天就严格落实重点场所分级分类防控,对林和街远东大厦落实封闭管控,对密接人员郑某同学所住的五山街东莞庄一横路某区域进行管控;其中对郑某同学所居住的楼栋实行封闭管理。目前暂无报告新发阳性检测者。

天河区卫生健康局副局长李俊表示,在8月18日召开的疫情研讨会上,省、市、区疾控专家一致认为,天河区疫情处置各流程与环节有效落实,密接者与次密接者均得到有效管控,涉疫场所已封闭封控管理7天,林和、五山、石牌3个街道已完成全员核酸检测,核酸检

测与重点场所环境样本核酸结果均为阴性,出现社区传播风险较小。后续处置工作为:林和街远东大厦(郑某居住地)和五山街东莞庄一横路封闭区域(郑某同学所居住的楼栋)继续实行封闭管理,五山街东莞庄一横路封控区域于2021年8月19日15时30分调整为警戒区管理。

在东莞庄一横路某封控区域上班的邢先生说,管控期间,天河区、五山街在生活物资上做了充分保障,安排工作人员及时配送,“总体工作有序,大家情绪也很稳定。”

在封控区调整为警戒区当日,天河区安排移动疫苗接种车进驻警戒区,对符合接种条件的居民实行送苗上门接种服务。接下来,将继续落实相关管控措施,警戒区依然要实行卡口24小时值守,出入严格执行体温必测、口罩必戴、扫码亮码通行,同时严格管控非小区居民进入。所有人员不聚集不串门,第1次



■警戒区依然要实行卡口24小时值守,严格管控非小区居民进入。

核酸检测结果阴性后可以外出,外出尽量避免乘坐公共交通,“两点一线”往返目的地。非必要不离开警戒区域,确实要离开,凭72小时有效核酸检测证明。“居

民要凭核酸检测证明和出入证进出小区。”天河区五山街道党工委副书记管力强表示,疫情防控工作需要群众的理解和支持。



珠海驻阳春市三甲镇帮扶工作队:

深挖产业潜力股 建设三甲切粉食品加工厂

“从双到扶贫到精准扶贫,再到底的乡村振兴,产业永远是第一位。”在阳江阳春市双滘镇双滘村刚结束驻村扶贫工作的刘瑞明,转身就到了阳春市三甲镇开始新一轮的乡村振兴驻村帮扶工作。7月以来,珠海市对口阳江市乡村振兴驻阳春市三甲镇帮扶工作队到任后,队员们深入各村开展考察调研,了解村容村貌、主要产业项目以及进行发展规划。身为工作队队长的刘瑞明告诉记者,推进三甲镇乡村振兴工作,工作队将以产业兴旺为重点,突出“一镇一业、一村一品”特色,推进农产品深加工项目建设,提高农产品附加值。

■新快报记者 杨升华



■三甲镇帮扶工作队深入贫困户了解蜜蜂养殖产业发展情况。

壮大三甲切粉产业 提高农产品的附加值

7月上旬,珠海驻镇帮扶工作队正式进驻三甲镇开展组团帮扶工作。队员们马不停蹄地跑遍了三甲镇几乎所有乡村,深入调研考察了新坡村综合生态种植基地、那井村澳洲坚果示范基地、新楼富华切粉厂、罗村村火龙果、

加州鲈鱼种苗孵化基地等当地主要产业项目。

“乡村振兴必须要发展产业。”刘瑞明反复强调。但发展什么产业,怎么发展,如何突围?

“乡村振兴不是干一年、两年,是要考虑长远。‘一镇一业、一村一品’,要从顶层开始进行设计,各个乡镇要错位发

展产业,考虑当地的传统或特色。不能只看眼前‘小打小闹’,单纯搞种养殖肯定不行,一定要搞深加工。”刘瑞明认为,三甲镇要想做出亮点,就必须选好一种产业,整合资源,以十几年的长远发展来进行谋划。

结合当地的实际和文化特色,刘瑞明把目光投向了三甲切粉。据了解,三甲切粉已有300多年的历史,以优质稻米为原料,配以山泉水制成,是当地有文化传承的非遗项目。三甲切粉远销全世界各地,在东南亚很多华人都爱吃。

“这个特色是别的地方没有的。”但能不能做大?经过调研摸底,刘瑞明发现,三甲镇有很多切粉小作坊,但都不成规模,在卫生标准、人工操作等方面,也都达不到标准化要求。“现在的三甲切粉商家,既没有品牌意识,也没有产品创新。如果能从标准化层面来进行整合,将是一个很好的产业。”接下来,就是要集中资源发展壮大三甲切粉产业,建设加工、销售为一体的现代化食品加工厂,提高农产品的附加值。在刘瑞明看来,制造切粉不仅能解决劳动力就业问题,他更看重这是个大米加工产业,以大米为原料,就能带动整个三甲农户的水稻种植。

刘瑞明说,现在的产业发展,不能再是单一产业,种养殖基地必须一二三产业进行融合联动。在深入谋划和推进乡村振兴战略中,帮扶工作队将以产业振兴为牵引,优化产业布局,持续扶持发展壮大新坡村综合生态种植基地、那井村澳洲坚果示范基地、三甲切粉的产业规

模,引导调整当地火龙果品种结构,优化产业布局,推进农产品深加工项目建设。“我很看好当地的火龙果基地,周边还有2000多亩平整的土地,现在种了辣椒、水稻、花生等。我想在这里搞‘一条龙’,整合资源,从种植、养殖到深加工再到电商销售,形成一体化。”

开展防返贫监测 确保不漏一个人

据介绍,为巩固和拓展脱贫攻坚成果,推进脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接,进而全面推进乡村振兴工作,驻镇帮扶工作队先后前往了新坡村、三甲村等地开展返贫监测工作。工作队员们主动上门,对返贫监测对象家庭收支情况和帮扶措施落实情况进行了详细了解和记录。

刘瑞明告诉记者,在三甲镇的防返贫监测中,主要抓三个重点。一是对纳入返贫监测的重点对象情况进行查实,通过查询资料,向村镇干部了解其家庭情况,通过周边邻居核实纳入人员是否符合返贫监测户条件;二是对已脱贫户,再去核一遍,看有没有未被纳入重点监测但近期新发因病因学因残等发生困难的,要纳入监测;第三是对所有普通的村民,通过村委会,由自然村村长对村民进行排查,近一段时间有没有那家因病或有重大变故产生困难等情况。“这些突发事件,我们都要再排查一遍,确保不漏一人。一定让我们的政策使每个人都受益,不能因为某些环节没做到,漏了一个人,要帮扶的没扶到。”